



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 78 - Año I

Castellón, Jueves 15 Septiembre 1938-III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

La marina española

En un rincón de la tierra extremeña, tierra de guerreros y de conquistadores, en el pueblo de Montemolín, se ha celebrado con brillantez inusitada un homenaje a los marinos de Trafalgar personificados en la figura del héroe Martín Álvarez, hijo del pueblo. Allí han estado presentes los altos jefes de nuestra Marina de guerra, de nuestro Ejército y de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y se ha sumado a él todo el pueblo, recordando la gesta gloriosa de la batalla de Trafalgar. Y para que el día fuese completo en su grandiosidad emotiva, en Llerena se descubrió una lápida que perpetúa el sacrificio y el heroísmo del crucero "Baleares".

Estos son los hechos que no queremos dejar pasar sin un comentario para hacer resaltar el honroso sentido que en sí encierra.

Fijémonos en primer lugar, en que tales actos han tenido por escenario no una población del litoral, avezada a las glorias y peligros del mar, sino en pueblos de tierra adentro, en la llanura extremeña, llena de verdes pastos y de campos de cultivo. Y este es ya un primer signo alentador que nos llena de entusiasmo. Porque España comenzó a perderse cuando gobernantes volvieron la espalda al mar, se creyó fracasadas nuestras auténticas maneras de gobierno y se confió en las ideas enciclopédicas, olvidando la clara realidad de que todo el brillo de nuestra Historia había marcado al compás de las rutas de nuestras naves. Pero aquello se hizo porque se había roto la compenetración necesaria entre el interior y la costa. En la periferia se sentían aislados, en el interior no se percibían las palpaciones de la costa.

Y comenzó a decaer la marina y con ella el poderío de España. ¡Qué pena da considerar aquellos años cuya historia podría trazarse siguiendo tan sólo la marcha decadente de nuestra marina. Se van arriando banderas d España en Italia, en los Países Bajos, en América, en Oriente; ya no somos la nación que domina en los mares. Queda tan sólo un puñado de marinos que como tales mantiene el honor y el prestigio de España luchando con el enemigo de dentro y con el de fuera; con los hostilidades y con el odio.

Por esto la historia de la marina

en los dos siglos de decadencia es una historia de heroísmos y sacrificios sin cuento. Nuestros hombres del mar viven sólo de la historia y de su impulso patriótico. Los marinos recuerdan que por sus venas corre la sangre de los vencedores de Lepanto; nuestros almirantes se sienten los sucesores de aquellos otros que como el Marqués de Santa Cruz y don Juan de Austria, llevaron al triunfo nuestras armas; y nuestros barcos, superando todas las dificultades, surcan los mares con el mismo orgullo con que en otro tiempo los surcara la Invencible.

Es entonces cuando Churruga y Gravina y Alcalá Galiano empuñan la gloria de Nelson, y cuando, años más tarde, en Santiago y Cavite son los marinos de España los guardianes del honor de nuestra bandera.

Ahora que tantas cosas vuelven en este renacer de España, han vuelto también a posarse las miradas de los españoles en el mar. La marina ha prestado a nuestra Cruzada su esfuerzo tenaz que como siempre ha sido abnegado y silencioso. Nuestros modernos barcos han surcado todos los mares de la Península logrando imponerse la escuadra roja en un principio mayor en número y en elementos. Los marinos de España han sabido morir sobre las cubiertas de sus buques asesinados por la fiera roja antes que hacer traición a la madre Patria.

Este es el ejemplo de la marina. Su patrona, la marinera Virgen del Carmen, ha impulsado y protegido las mejores empresas. Sus hechos son hoy la admiración del mundo y en el pecho de todos los españoles hay un inmenso agradecimiento a quienes de manera tan eficaz contribuye a la victoria.

Haremos una marina digna de la España grande. Nuestro Caudillo Franco así lo ha dicho en estas mismas tierras de Levante, y su palabra se cumplirá porque en ella va el ansia de todos los españoles. Queremos que de nuevo surquen todos los mares las naves del imperio y que la enseña gloriosa de la Patria se pasee triunfal por todo el orbe. Ya no sucederá el absurdo divorcio entre España y sus costas. Somos nación marinera por imperativo de la Geografía y de la Historia. Con el esfuerzo de todos haremos que de nuevo los peces luzcan en sus escamas las armas de la Patria.

Interesantes declaraciones del ministro de Agricultura

Burgos. — El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en una entrevista concedida a la prensa, ha hecho las siguientes interesantísimas manifestaciones:

Hasta ahora nuestra labor ministerial ha sido preparatoria y reflexiva. Trabajamos con ahínco y estamos dispuestos a continuar con el mismo entusiasmo en ello.

Entiendo que un gobernante—ha dicho el señor Fernández Cuesta—no debe obrar nunca a la ligera, ni dar un decreto sin medir profundamente su extraordinaria complejidad y alcance. Hay que evitar fracasos tan señalados como la reforma agraria de la República. Recuerden ustedes tanto ruido para asentar solamente a cuatrocientas familias. Claro que aquello no fué más que una indigna propaganda política. Legislar es fácil, legislar con espíritu de equidad y justicia cristiana y con el propósito firme de hacer cumplir la ley es muy difícil.

Seguidamente, el Excmo. señor Ministro de Agricultura se muestra satisfecho de los resultados conseguidos en la regulación del mercado del trigo y del maíz, expresando su confianza de que se obtendrán unos resultados aún más satisfactorios con la reciente regulación de de la almendra, lo que permitirá continuar sin interrupción alguna la obra humanitaria que viene realizando el Ministerio del Interior.

Reiriéndose a los puntos fundamentales de la Revolución Nacional-Sindicalista, dice que tiende a la supresión total de intermediarios y a la revalorización de los productos de la tierra, a base de fijar un tope mínimo y la intervención en las funciones agrícolas de los organismos técnicos.

Contestando a una pregunta sobre si tiene en proyecto alguna reforma social de la tierra, contestó que, efectivamente, la tiene en estudio, y que es tan radical como exigen los sagrados intereses del Estado. La reforma social del agro, añadió, la considero trascendental, pero es muy complicada su realización, y desde luego, no podrá emprenderse hasta terminada la guerra.

Afirma que para acometer la resolución de este problema, es preciso la reorganización de los organismos técnicos, tales como el Servicio Nacional de reforma económica y social de la tierra, a cuyo fin se están efectuando los necesarios ensayos que han dado resultados magníficos en Sevilla.

Terminó su entrevista con los informadores el señor Fernández Cuesta, expresando su fe de que la obra de transformación social contenida en el Fuero del Trabajo de la España Nacional Sindicalista tendrá en un futuro breve la más feliz realización en beneficio de la Agricultura nacional.

Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En la noche del 12 al 13, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar. Salamanca 14 de Septiembre 1938. —De Orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor. — FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo.

CRÓNICA DE GUERRA

Con el Caudillo en el frente

Frente del Ebro, 14, 12 noche.—En toda la extensión del frente la calma de ayer ha sido igual a esa calma de guerra en que han transcurrido otros días: corto ronquido de cañones, tableteos aislados de ametralladoras, tiros de fusil rasgando el aire... Parece que este panorama del frente no es el mismo que yo he visto encenderse estremecido bajo el fragor del combate. Las líneas de trincheras se miran frente a frente en actitud defensiva; una de ellas, la del enemigo, espera y teme nuestra acción, aguardando los designios de Franco, da la sensación de que cuando se mueva otra vez hacia adelante será en un nuevo empujón incontestable. Pero a la iniciativa del Mando nacional se abren muchos sitios en centenares de kilómetros de frente y todos nuestros soldados están dispuestos para dar el brinco fulgurante, victorioso.

LO QUE FUE ZONA DE LUCHA

En calma el frente, fui a una posición alejada de la zona en que se ha estado combatiendo hasta ayer; todo un sector que fué decisivo allá en el mes de Julio para asegurarnos la victoria aquí en el Ebro. La posición está en un cabezo que se levanta sobre el gran panorama del río. Desde lo alto, yo veía todo lo que fué teatro de la terrible lucha. Una barca abandonada junto a la orilla opuesta denunciaba el resultado trágico de la locura del enemigo, cuyos muertos estarían pudriéndose en las profundidades del agua.

El jefe de la unidad que guarnece este sector me explicaba la situación de las posiciones rojas señalándome la tierra de enfrente, y me refería lleno de entusiasmo las hazañas de sus soldados, para los que ayer mismo había recibido un obsequio abundante de botellas de sidra y de cerveza, embutidos, tabaco, libritos de papel de fumar...

¿SABE USTED ?

De pronto, iluminándosele el rostro con una sonrisa que puso destellos de dicha en sus ojos, me preguntó:

—¿Sabe usted quién ha estado en este mismo sitio que usted pisa ahora? ¿No se lo imagina?

Todos nos cuadrámos, rígidos, sacudidos por el mismo sentimiento de fervor al oír el nombre glorioso de quien tiene en sus manos nuestra salvación y nos acerca con pulso sereno al triunfo.

—Yo no quería —continuó diciendo el jefe del sector— que se asomase a esta posición, porque el enemigo hace aquí blanco perfecto y un disparo de ahí enfrente puede ocasionar fácilmente baja segura. Lleno de temores y de angustia me cuadré ante él con todo respeto y le rogué que por nada del mundo permaneciera en este sitio.

—Pero —prosiguió el jefe— él me sonrió silencioso, como agradeciendo mi advertencia y mi afán de librarlo de todo peligro. Y, sereno, con el valor del soldado que ha tenido muchas veces cerca la muerte, siguió discurrendo tranquilamente de un lado para otro estudiando el terreno, anotando observaciones, ¿quién sabe si preparando algo definitivo en el curso de la victoria?

ESPERANZA ESPAÑOLA

Me alejo del cabezo que se levanta sobre el gran panorama del Ebro, y en esta posición que él, nuestro salvador, también ha pisado; en este lugar donde se anuncia vigorosamente una España triunfante, he comprendido, como nunca, nuestra guerra. Porque lo mismo que el más humilde soldado, lo mismo que yo, modesto comentarista de nuestra Cruzada de Salvación, el hombre providencial que Dios ha elegido para la redención de España, Franco, cruza por entre el polvo que levanta el combate y llega a los puestos avanzados de la línea de fuego. Y allí nuestros soldados le reciben como a una aparición divina que fuera a confortarles, a infundirles una fé más acendrada en la esperanza española, que él, Franco, convertirá en realidad segura e inmediata con resplandores de victoria.

Enorme baja de la peseta roja

París.—Hoy la peseta roja ha batido su propio record de baja cotización, habiendo llegado a realizarse a razón de catorce céntimos de franco. También con relación a la

peseta nacional su cotización es mínima ya que ésta es a razón de diez pesetas rojas por una del gobierno nacional, siendo así que hace un mes era la proporción de 7 a 1.

La España Nacional no puede admitir mediaciones, ni componendas, ni arreglos, ni conciliábulos, ni pactos de ninguna especie. Franco lo ha repetido numerosas veces que nuestra victoria la hemos de conseguir solamente con el poder y con el heroísmo de nuestros soldados, con la fuerza de nuestras armas. Sólo así seremos dignos de una España Una, Grande y Libre, respetada y admirada de todos.

No puede ni hablarse de mediación, porque jamás la mano limpia podrá unirse, en estrechón de paz, con la que va manchada con la sangre de tantos mártires; porque toda conciencia honrada repugna el contacto con los que llevan la suya cruzada por el estigma del crimen

Vida local Ayuntamiento

Gobierno Militar

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno Militar para la suscripción del Tesoro Nacional con el nombre de los donantes:

Don Antonio Grande Caravantes, 200 pesetas.

Don Lorenzo Martínez Arguero, 200 pesetas.

Obreros de la Compañía de Ferrocarriles, 105'25 ptas. Un día de haber

Doña Matilde Jarque, Un monedero de plata de señora, un juego serviliteros de plata, un par de pendientes de oro y dos sortijas de id.,

Don Fernando Jarque, 250 ptas.

Don José Moneris García, un monedero de plata de señora y 25 pesetas en plata.

Vecinos de Villamalur. Evacuados en Adzaneta (según relación), 227 pesetas.

Don Manuel Martín Salvá, 25 pesetas.

Don Manuel Archilés Nebot, un monedero de caballero de plata y cinco pesetas en plata.

Gobierno civil

El Gobernador Civil, don Carmelo Monzón, pasó toda la mañana de ayer trabajando en su despacho oficial sobre distintos asuntos de su competencia, despachando diversos asuntos de trámite.

Fué visitado por los Alcaldes de Lucena del Cid y Villanueva de Viver y Almazora, Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Lucena del Cid y Almazora y por una comisión del Ayuntamiento de Fuente de la Reina.

VENDO

máquina retratar. Razón Cardona Vives, 23, bajo.

Diputación

El Presidente de la Diputación, al recibir nuestra diaria visita nos dió cuenta que había recibido las siguientes visitas: Alcalde de Fuente la Reina, Presidente de los Sindicatos de Almazora y Delegado Provincial de "Auxilio Social".

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Jefatura Provincial

El Secretario Provincial del Movimiento se trasladó en la mañana de ayer a Burriana, con objeto de asistir a los funerales que en aquella villa se celebraron en memoria del que fué Jefe Provincial de Falange, Salvador Blasco, antes del Movimiento, asesinado como se sabe por las hordas rojas.

"Auxilio Social"

LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS EN "AUXILIO SOCIAL" PARA

AUXILIO DE INVIERNO

Don Rafael González, de Almazora: 16 cajas de uva de 9 kilos cada una; don Vicente Ruiz Doménech: 50 pesetas; don Luis Más Fortanet (tejidos), 11 camisetitas de punto, 25 buñandas y 3 sueters de lana; Ferrería "El León", seis tubos pasta para los dientes, 4 cepillos, dos peines y una tijera para uñas; don José Guaita (tejidos), 4 buñandas de lana; Sociedad General de Riegos, 500 pesetas; don Severino Boluda (tercera entrega), 50 pesetas; don Jaime Badia, 25; don Joaquín Vilar Miralles, 100.

Ayuntamiento

Esta tarde celebrará su anunciada sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal, en la que se tratarán de interesantes extremos.

AVISO

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se advierte a los vecinos de esta capital, que posean existencias de cebada, paja de cereal y avena, la obligación que tienen de declararlas ante esta Alcaldía, dentro del plazo de cinco días a partir de esta fecha, a cuyo efecto en la Secretaría municipal se les facilitará gratuitamente los correspondientes impresos.

La no declaración de dichas existencias traerá consigo la pérdida de las mismas, a más de la sanción que proceda.

Castellón 14 Septiembre 1938.

III Año Triunfal.

El Alcalde,

SANCIONES

Los individuos que a continuación se expresan han sido multados con 30 pesetas por viajar sin salvoconducto:

María Gracia Cubero, de Benicasim; José Miralles Tena, de Alcalá de Chivert; Monserrat Viñes Martínez, de Villanueva de Alcolea, y Rosa Moliner Belmonte, de Torreblanca.

Timbre del Estado IMPORTANTISIMA ORDEN MINISTERIAL

Por ser de sumo interés para el público en general, además de serlo también para todos los Centros y Organismos Oficiales a los que de modo muy particular afecta, encarecemos la lectura de la Orden del Ministerio de Hacienda, de fecha 3 del corriente, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 66 del siguiente día 4, y en el número 105 del de esta provincia, correspondiente al 10 del actual.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO IMPORTANTE PARA LOS PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS

Por el presente se hace saber nuevamente, a los propietarios de fincas urbanas sitas en este término municipal, que hayan sido construidas o reformadas a partir de la última revisión que comenzó en el año 1926 y terminó en el 1930, la obligación que tienen, según el artículo 236 del Reglamento de 30 de Mayo de 1928, de dar cuenta a la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda, de la realización de dichas obras a los efectos de la contribución territorial; debiendo advertir que constando en la oficina del Catastro Urbano relación detallada de las licencias de obras concedidas por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, a partir de dicha fecha, se procederá a valorar de oficio las fincas referidas si no son presentadas por sus propietarios en la Administración de Propiedades antes del 20 de Octubre próximo, incurriendo, en el caso de valoración por oficio, en el pago de atrasos y multa a que se refieren los artículos 283 y 286 del citado Reglamento, que será preciso aplicar si no se atienden como es debido los intereses del Tesoro.

Castellón 12 de Septiembre de 1938.

III Año Triunfal.

El Administrador de Propiedades y C. T.

V. B.

El Delegado de Hacienda

PERDIDA

Un soldado del Cuerpo de Ejército de Galicia ha perdido su cartera en el trayecto comprendido entre la calle Zaragoza y el cine Royal. Se agradecerá la devolución en esta Redacción.

Vida religiosa

Hoy comienza en la Capilla del Asilo de las Hermanas de los Ancianos, el solemne triduo de reparación y súplica a Nuestra Señora de los Desamparados con un acto preparatorio en el que se cantará una solemne Salve y predicará el Rdo. señor don Juan Muñoz, capellán de la Bandera Valenciana.

Todos los valencianos residentes en esta ciudad y en general todos los que nos honramos teniendo por Patrona y Protectora a la Virgen de los Desamparados, debemos de acudir a este solemne triduo, pidiendo su protección cerca del Altísimo para que se mitiguen y acorten los sufrimientos de nuestros hermanos que gimen todavía en terreno enemigo y a la vez para ofrecerle a Ella nuestras súplicas y sacrificios en reparación de todas las ofensas inferidas por los enemigos de nuestra Sacrosanta Religión.

SAN AGUSTIN

Jueves. — A las seis y a las ocho, Misa conmemorativa. Tarde, a las siete, hora santa.

Viernes. — A las 6'30 de la tarde, empieza la novena a la Virgen de la Merced, que como preparación a la fiesta del día 24, le ofrecen las familias de los que tienen presos el poder de los rojos, para que por intercesión de la celestial Señora, alcancen pronto la deseada libertad y vuelvan al seno de sus familias. Cuántos han sido ya libertados de las cárceles marxistas pueden unir también para dar gracias por la libertad conseguida.

TRINIDAD

Jueves. — A las ocho, Misa conmemorativa. Tarde, a las seis, hora santa.

Trabajos rápidos



Imprenta
ROSELL

Gobernador, 3-Castellón



Rogad a Dios en caridad por las almas de

D. Antonio Aznar Alfonso

Ingeniero de Caminos

D. Jesús Aicart de Roca

Oficial Administrativo

D. Arturo Velasco Cruz

Auxiliar Administrativo

D. Vicente Ramón Miralles

Maquinista

FUNCIONARIOS DE LA JEFATURA DE OBRAS PÚBLICAS
vilmente asesinados por los rojos durante su dominación en Castellón

R. I. P.

El Ingeniero Jefe, Ingenieros, Ayudantes, Delineantes, Administrativos y demás personal afecto a la Jefatura de Obras Públicas de Castellón, suplican una oración por sus almas y la asistencia al Funeral que se celebrará en la Iglesia de San Agustín el 16 del corriente, a las **once** de la mañana.

Castellón 15 de Septiembre de 1938.

Gr

Los p

Los trabajos de reparación de las obras, y que los técnicos de cada uno de las clases que meces de la que elementos sus consecuencias. La profecía tan cada vez tinuidad de Por eso producción taje que de competencia esterilidad crisis económica anarquía en principales ductivo que ruina.

Por eso cía, en su el capital porque el refería a la legios abun (del Trabajo gas al capi rribles en el contrario mo un col que respete ayude al que como tiene.

El bene continuo, producción, re, pues p alto como lesa Patria la Empresa atenderá sino que a la legitim de produco trabajador

Los prob que repre economía de cos particip leza, se adores manu tos les afect dos reducid pero se dif el mayor f nómica que den poner.

La mayor cos los nutri clase media flo-, tejido patrio, que mediocridad gido nunca pre, especia sólo valores defender".

Los male competencia jeros, el pa guos.

Estos tre tina relací ran alreded La comp tranjeros, s

D.

de su del e y dem acto

Glosas al Fuero de Trabajo

Los principales enemigos del capital, técnicos y obreros, suprimidos

Los tres elementos de la producción: capital, técnica y mano de obra, y que representan la Empresa, los técnicos y los obreros, sufren cada uno de una manera especial las consecuencias de la lucha de clases que se plantea en los regímenes demo-liberales.

La quiebra de cada uno de estos elementos productores es distinta, y sus consecuencias también.

La protección del capital no descansa tanto en asegurar un beneficio cada vez más alto como en la continuidad del mismo.

Por eso la huelga que paraliza la producción de la Empresa, el sabotaje que destruye sus máquinas, la competencia ilícita que reduce a la esterilidad su esfuerzo creador, y la crisis económica proveniente de una anarquía en la producción, son los principales enemigos del capital productivo que llevan la Empresa a la ruina.

Por eso cuando Serrano Suñer decía, en su discurso de Sevilla, que el capital debía de perder su miedo porque el Estado le protegía, no se refería a la protección de sus privilegios abusivos, sino que el Fuero del Trabajo al limpiar de estas plagas al capital, destruye sus más terribles enemigos, exigiendo de él, por el contrario, que mire al obrero como un colaborador de la Empresa, que respete su condición humana y ayude al cumplimiento de los fines que como hombre el trabajador tiene.

El beneficio de la Empresa será continuo, porqueto todo acto contra la producción—viniere de donde viniere, pues puede provenir tanto de lo alto como de abajo—es un delito de lesa Patria; pero en contrapartida, la Empresa, con sus beneficios, no atenderá a su exclusivo provecho, sino que el beneficio será aplicado a la legítima ganancia, a las mejoras de producción en la Empresa y los trabajadores.

Los problemas que se plantean y que representan la quiebra de la economía de los trabajadores técnicos participan de una doble naturaleza, se acercan al de los trabajadores manuales, ya que como a éstos les afectan especialmente los sueldos reducidos y la falta de trabajo, pero se diferencian rotablemente en el mayor fondo de resistencia económica que contra uno y otro pueden poner.

La mayoría de los cuadros técnicos los nutre la "clase media". "Esa clase media—como dijo el Caudillo—, tejido nervioso del organismo patrio, que calladamente, desde su mediocridad económica, nada ha exigido nunca; lo ha dado todo siempre, especialmente en esta hora que sólo valores espirituales tenía que defender".

Los males que la afligen son la competencia de los técnicos extranjeros, el paro y los sueldos exigüos.

Estos tres problemas están en íntima relación de dependencia y giran alrededor del primero.

La competencia de técnicos extranjeros, sacada a la luz y puesta

en su verdadero lugar por una de las firmas más sobresalientes que se ocupan de estas cuestiones, Angel B. Sanz—comentando el reciente decreto sobre el trabajo de los extranjeros en España—, es un problema creado en muchos casos por el papanatismo y falta de espíritu patriótico de los empresarios, que mientras técnicos extranjeros—sin mayor competencia que los nacionales—cobran sueldos magníficos o al menos en concordancia con el cargo que ocupaban, al ser desempeñado éste u otro similar por españoles, su sueldo se reducía considerablemente por ser español. La consecuencia de que los cargos técnicos en las empresas estuvieran ocupados por trabajadores extranjeros traía el paro en las profesiones industriales, con toda su secuela de males para esta categoría al ver que no puede ganar su vida, con el consiguiente perjuicio para la nación, pues sus industrias están, en manos extranjeras.

Debo recordar cómo un país paladín del liberalismo económico protege a sus trabajadores. Antes de desembarcar en cualquier puerto de Inglaterra, a cualquier extranjero que a ella va le someten a un interrogatorio no pequeño, sobre el tiempo que piensa permanecer, los medios que cuenta para vivir, exigiendo la concordancia entre uno y otros, haciéndole la advertencia que le está prohibido trabajar, y esta misma prohibición hacen constar en el pasaporte con la siguiente fórmula: "Permitido desembarcar en Inglaterra, advirtiéndole que no puede ocupar ningún puesto pagado o NO PAGADO en la misma."

Francia, en algunas ocasiones, hace la misma advertencia.

El Estado nacionalsindicalista se ha preocupado también de este problema. El reciente decreto sobre el trabajo de los extranjeros y su carta de trabajo tratan de encauzar este problema.

En cuanto a la falta de desarrollo industrial de nuestra Patria, que trae consigo la falta de medios en los que emplear a nuestros técnicos, ha sido resuelta por el Fuero del Trabajo.

El fantasma que se cierne y abruma al obrero no es su escaso sueldo, es la discontinuidad en el mismo, ya que al cesar de trabajar cesan los ingresos y la miseria se ceba sobre sí y los suyos. Carece de fondos de resistencia para hacer frente a esta eventualidad, que con los regímenes liberales no es cosa accidental, sino ciclo permanente en su vida de productor.

La discontinuidad en el trabajo tienen varias causas: el "lock-out", la huelga, el paro involuntario, la enfermedad y la vejez.

Todas ellas han sido resueltas por el nuevo Gobierno. Las dos primeras—"lock-out" y huelga—, suprimidas. El Fuero del Trabajo trata de ellas cuando dice que "el Estado velará por la seguridad y continuidad en el trabajo". Pero no contento con esta declaración general, suprime la huelga y el "lock-out" al

considerar ambos como delitos de lesa Patria, por atentar contra la Propiedad; el paro involuntario, al sentar el principio de que "todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado."

Establece que la previsión proporcionará al trabajador la seguridad en su infortunio. Se incrementarán los seguros de vejez, invalidez, enfermedad, accidentes del trabajo, enfermedades profesionales, tuberculosis y paro forzoso. De modo primordial se atenderá a dotar a los trabajadores ancianos de un retiro suficiente, que terminará con todas las otras causas que producen discontinuidad en el trabajo y salario.

Con el Fuero del Trabajo se sientan las bases de la previsión social con una amplitud que España desconocía.

Al suprimir radicalmente con la promulgación del Fuero del Trabajo los principales quiebras que sufren los elementos que intervienen en la producción, éstos se sienten protegidos por el Estado y mejoradas sus relaciones mutuas al terminar el recelo entre unos y otros. Pero al mismo tiempo el Estado les exige subordinación de sus intereses a sus fines y pide al capital que se humanice, que no mire al obrero como una máquina más a su servicio, sino como hombre dotado de alma y vida y colaborador en su obra de producción; que cese en mirar a su exclusiva ganancia, pues el Estado no tolerará más hombres que sólo adoren el becerro de oro, ni egoístas; al técnico, que se esfuerce en superar cada día su saber para el engrandecimiento de la producción y de la Patria; al obrero, que ceje en su espíritu de revancha, que mire al patrono como al jefe de la Empresa, que cese en el cerar del puño amenazador y abra su mano y extienda su brazo en saludo de paz y señal de colaboración que sobre la producción pone el Estado nacionalsindicalista.

RAIMUNDO DE BOLONIA

Banco de España

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o en localidades comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas.

Castellón 14 de Septiembre 1938.

El Secretario
E. ROBERT

Anuncio

En este retén municipal existe un reloj de Señora encontrado en la vía pública y depositado en este retén, para el que acredite ser su dueño.

Castellón 14 Septiembre 1938.
III Año Triunfal.

Almer y Baeza

Sección Perfumería
Jabones tocador, Pastas dentífricas, Cremas, Peines y Cepillos
Nails, Colonias, Ron de quina y brillantinas a granel
No dejen de visitar esta casa
G. Cherna, 3. Castellón

SE ALQUILA

Vivienda tres habitaciones, piso primero bien ventilado, situado Conde Noroña, 1.
Razón: Pl y Margall, 136.

D. Angel Díaz de la Peña

SEGUNDO ANIVERSARIO POR EL ALMA DE
Cajero del Banco de España
Que murió por Dios y por España vilmente asesinado por las hordas marxistas el 17 de Septiembre de 1936

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Felisa Herrero, hija Ana María, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de San Agustín, mañana día 16, a las DIEZ, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 15 de Septiembre de 1938.-III Año Triunfal.

Solicitan madrina de guerra

Solicitan madrinas de guerra el capitán Antonio Marañón, y los alféreces Ernesto Arnaiz, Arturo Medrabon, José María Ozamiz, Julio Antonio García, Primera Batería antiáerea. Segundo Grupo. Estafeta 37. Cuerpo de Ejército de Galicia. Jacinto Lasa. Tercio de Nuestra Señora del Camino. 61 División. Estafeta 37. Frente de Levante. Abelardo Seaba Caamaño, Jesús Rodríguez Vázquez, José Sueiro Martínez, Antonio Puga Martínez. Tercer Batallón de Galicia. Plaan Mayor. Estafeta 8. División 83. Fortunato Fernández Medrano, Fulgencio Hernández Simón, Ariberto Campos Fabián, Santiago Ramos de S. Enríquez, Angel Millán. Tercio de Lacar. Primera División de Navarra. Estafeta 1.

Los soldados Eusebio Esteve, Carlos de combate; Felicísimo García, Transmisiones. Segunda Brigada. 61 División. José Cabet Vidiella, Tercio de Lacar. Jesús Curra Soaje, Jefe de Falange. Primera Centuria de Ingenieros de Marín. Estafeta 37.

Tirando con el 15 y medio

De mi diccionario: INDIFERENTE. — Cosa que aquí no cabe.

Porque, quien se diga indiferente ante tanto asesinato de nobles patriotas, no lo dudeis, es un rojo.

ACIBERAR. — Con decirlo que eso es lo que todos los días les están haciendo nuestros soldados a los rojos habréis comprendido que aciberar es moler y pulverizar.

GANGSTER. — Un infeliz de lo más inofensivo comparado con cualquier alcaldillo rojo.

HAMBRE. — El plato del día en la zona roja.
Y que allí todos los días son de plato único.

GRITO. — Lo que ha de ser toda España: un grito.
Un grito salvador, inmutable, imperial.
España, Una Grande Libre.

Banco Exterior de España

Entidad oficial de Crédito

Plaza de la Paz, 7 CASTELLÓN

Operaciones bancarias para el Comercio exterior, de importación y exportación

Cambios
Depósitos
Cuentas corrientes
Créditos
Préstamos
Pignoraciones y otras



LA JOYA MAS BELLA UNA BUENA DENTADURA

su inapreciable valor, exige para su conservación el empleo del mejor producto

RIVE

PASTA DENTÍFRICA

ES LA UNICA QUE PUEDE OFRECERLE ESA GARANTIA

EL PRIMER DENTÍFRICO ESPAÑOL

LABORATORIOS RIVE LOGROÑO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. JOSÉ CANÓS RAMOS

Que fué traídoramente asesinado por la horda marxista el día 18 de Septiembre de 1936

R. I. P. A.

Con motivo del aniversario de su muerte y del traslado de sus restos, se celebrará un FUNERAL solemne el día 16 del corriente, a las NUEVE. Sus afligidos padres, hermana y demás familia agradecerán la asistencia a tan piadoso acto

Almazora y Septiembre de 1938.

Europa entera pendiente de la entrevista Hitler-Chamberlain

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

Londres.—En la mañana de hoy se ha reunido el gobierno inglés bajo la presidencia de Mr. Chamberlain. La reunión fué dedicada por completo al estudio de la cuestión checa y duró dos horas. También se celebraron diversas entrevistas entre ministros y altos jefes militares.

Chamberlain se entrevistará hoy con Hitler

Berlin.—El Presidente del Consejo británico Mr. Chamberlain, ha enviado por medio del embajador en Berlín, el siguiente comunicado al Führer Cancellor. "En vista de que la situación es cada vez más crítica os propongo entrevistarme con usted para tratar de solucionar pacíficamente la cuestión de Checoslovaquia. Propongo mañana trasladarme por vía aérea. Dígame si podrá recibirme y fijeme hora. Le quedaré sumamente agradecido".

El Führer ha contestado diciendo estar dispuesto a celebrar una entrevista mañana a las tres de la tarde.

Según esto, mañana a las 12:30 saldrá de Londres en avión, Mr. Chamberlain, acompañado de dos técnicos del Foreign Office. Aproximadamente a la una llegará a Múnich, de donde después de un breve descanso, se trasladará a Berchtesgaden, lugar donde se celebrará la entrevista con Hitler.

LA DECISION DE MR. CHAMBERLAIN

Londres.—En los círculos diplomáticos se estima que la decisión de Mr. Chamberlain de ir a tratar directamente con el Führer la cuestión de los sudetes le acredita una vez más como un gran estadista, demostrando que el primer ministro inglés pone todo su esfuerzo al servicio de la paz.

Mr. Chamberlain podrá convenirse en Berchtesgaden, que también Hitler tiene como norma de su política el mantenimiento de la paz y que el único enemigo que puede perturbarla es el bolchevismo.

LA SITUACION SE HA ACLARADO. ENORME ESPERATIVA POR EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Paris.—Ha causado gran sensación el anuncio del viaje del primer ministro inglés a Berchtesgaden, para entrevistarse con Hitler. Ahora toda la atención está concentrada en este viaje de cuyos resultados se espera mucho para la causa de la paz. Téngase presente que el deseo de Inglaterra es mantener a toda costa el actual estado de cosas sin llegar a las armas, pero a la vez solucionando el problema de los sudetes que considera inaplazable.

Hasta mañana por la noche todo depende de lo que ambos hombres de gobierno decidan. Europa entera espera con ansiedad sus decisiones.

Ha sido disuelta la Comisión de Negociaciones del partido sudete

Praga.—El secretario de la misión Runciman, ha visitado a las dos de la tarde de hoy a los miembros de la Comisión política del partido sudete. Heintlein les ha comunicado que la tal comisión queda disuelta en vista de los acontecimientos que hacen imposible toda conversación para llegar a un acuerdo.

CONFERENCIAS POLITICAS EN FRANCIA

Paris.—Mr. Daladier ha sostenido hoy por la tarde diversas entrevistas políticas relacionadas todas ellas con la actitud de Francia en el asunto checo. Recibió y conferenció con los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados, con el ex-ministro Louis Marin y con los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos.

Nerviosismo en Francia

Paris.—La intensa actividad habida durante la noche pasada en los centros políticos franceses y especialmente en el ministerio de la Guerra, denotan las inquietudes del Gobierno francés ante la situación internacional.

El discurso que había de pronunciar por la radio el presidente del Consejo, M. Daladier, fué suspendido en vista de las últimas noticias llegadas de Checoslovaquia, que trajeron alguna tranquilidad. Nadie se sabe en concreto del resultado de las entrevistas de Daladier y Bonnet con las personalidades militares y políticas. Sábese únicamente que los ex ministros Caillaux y Flandin manifestaron al presidente que el gobierno antes de disponer la movilización general debe en todo caso convocar el Parlamento.

EL AMBIENTE INTERNACIONAL EN GINEBRA

Ginebra.—A pesar de estarse celebrando las reuniones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones toda la atención está concentrada en los acontecimientos que se desarrollan en torno al problema checo. En general se estima que la única solución posible a tal conflicto es la de un plebiscito en el que el elemento sudete determine cual es su voluntad.

INTERESANTE COMENTARIO DEL "TIMES"

Londres.—En su editorial de hoy el "Times" hace una llamada a Alemania para que en el asunto checo llegue a una mediación, lo cual redundará en interés de Alemania misma, según afirma el periódico. Es evidente que la situación en Checoslovaquia es cada vez más insostenible y por esto deben afanarse todos en buscar una solución.

Las peticiones sudetes

Heller.—En los centros sudetes alemanes se confirma la decisión tomada por la delegación encargada de las negociaciones con el Gobierno checo de que las medidas tomadas por éste al declarar el estado de excepción, la suspensión de celebrar asambleas y la rigurosa censura ejercida sobre los periódicos, han quitado a la dirección del partido alemán sudete toda posibilidad de influir sobre la población alemana. El peligro de la presente situación está en que la opinión del territorio alemán sudete queda completamente inerte y falta de contacto, con el riesgo natural de que elementos provocadores aprovechen esta ocasión para llegar a incidentes cuyas consecuencias serían incalculables. Por todo esto, la dirección del partido alemán sudete, consciente de su responsabilidad y deseosa de restablecer la situación normal, ha pedido al Gobierno que retire las medidas adoptadas y como se pudiera dar el caso de que la situación se agravase de hora en hora, sería necesario que el Gobierno de Praga procediese a la derogación de aquellas medidas en un plazo no superior a seis horas.

INTERPRETACION BRITANICA

Londres.— Toda la prensa londinense está profundamente impresionada por las nuevas colisiones que se producen en Checoslovaquia.

Los periódicos hacen resaltar con grandes titulares y detalles las colisiones, así como la proclamación de la ley marcial por parte del Gobierno checoslovaco.

Con mayor atención si cabe se ha seguido el eco que estos acontecimientos han producido en Berlín, subrayándose especialmente la frase de uno de los periódicos alemanes, según el cual, los checos, con su actitud, están gestionando su suerte futura.

REUNION DE LOS DELEGADOS DEL PARTIDO SUDETE

Praga.— El Jefe de los sudetes, señor Henlein, examinó ayer con los delegados del partido la situación planteada.

Debido a que han transcurrido 48 horas desde la entrega del mensaje y no se ha obtenido contestación alguna a las peticiones formuladas por los sudetes, la delegación, reunida con el señor Henlein, acordó que no es posible continuar la discusión sobre la base del actual estado de cosas.

El soberano inglés regresa a Londres

Londres.—Se anuncia que a consecuencia de la situación actual, el rey Jorge, regresará esta noche a Londres.

LA PRENSA FRANCESA Y EL PROBLEMA CHECO

Paris.— En "Le Populaire" de hoy, León Blum hace la sugerencia de que en el territorio checo debiera establecerse un centro político confiado a Gran Bretaña y Francia.

La "Action Française" dice que Daladier no es responsable ante las democracias, sino ante los franceses, con cuya carne y sangre no debe ser pródigo.

El tono general de la prensa de provincias es la oposición más rotunda a la posibilidad de que Francia se mezcle en una guerra por defender a Checoslovaquia.

MANIFESTACION COMUNISTA

Londres.— La manifestación comunista que debía haberse celebrado, organizada por el partido comunista, ante la embajada de Alemania ha sido disuelta por la policía. Los manifestantes querían entregar al embajador alemán una carta de protesta por el discurso del Führer.

COMENTARIO ALEMÁN A LA ATUACION DEL GOBIERNO DE HODZA

Berlin.—"La Correspondencia Política y Diplomática" publica un comentario en el que refiriéndose a la actuación del gobierno Hodza, dice que Praga se ha hecho el sordo en cuantas reclamaciones y peticiones le han dirigido las minorías, lo cual es contrario al principio democrático que ellos dicen representar. Es más, la propaganda checa se dirige a propalar noticias falsas con el único afán de desorientar y complicar la situación.

Ya es hora —dice el periódico— de poner término a la injusticia y la opresión. Nadie debe oponerse a que la justicia se realice. Los alemanes así lo esperan con fe y con firmeza.

CAMBIO DE OPINION EN FRANCIA

Paris.—La opinión y la prensa en general denotan hoy un cansancio después de las jornadas de tensión de días anteriores. Sin embargo "Le Temps" publica hoy un editorial sensacional en el que dice que el gobierno checo no ha obrado con claridad a lo largo del conflicto. La situación actual —añade— nace de dos principios: las aspiraciones de Alemania por una parte y los derechos de las nacionalidades por otra. Pero se extraña de que sea precisamente Checoslovaquia, nación que nació en virtud de aquel principio, la que ahora se oponga al derecho que reclaman una de tales minorías. En general el principio de la autodeterminación ha ganado mucho ambiente en los círculos franceses, creyendo que en la organización de un plebiscito está la solución del problema.

NUEVO ZEPPELIN ALEMÁN

Berlin.—Hoy se han verificado las pruebas de un nuevo Zeppelin construido en muy poco tiempo en los talleres de la aeronáutica alemana. El dirigible realizó un vuelo sobre el lago Costanza y las pruebas fueron por completo satisfactorias.

La actitud de Rumanía

SEGUIRA EN OPOSICION A LAS PROPOSICIONES SOVIETICAS

Bucarest.—Según noticias recogidas de fuente digna de crédito, pero que no pueden ser confirmadas explícitamente, el rey Carol ha dirigido al presidente Benes un mensaje personal, en el que preconiza una solución pacífica de la cuestión checa.

El rey Carol, personalmente y por iniciativa personal, ha recomendado al Delegado de Negocios extranjeros rumano Sr. Konner, que no acepte la presidencia actual de la Sociedad de Naciones. Konner, al parecer, obedece sugerencias de los Estados soviéticos.

Se dice que el mismo ministro rumano en el curso de sus entrevistas en Ginebra con Litvinof, recibió sugerencias de éste para que consiguiera el tránsito de tropas soviéticas en caso de una agresión de Alemania a Checoslovaquia.

La actitud rumana se tiene la convicción de que seguirá siendo siempre la misma y que, por tanto, no le es posible de ningún modo aceptar las anteriores proposiciones.

En los círculos competentes se hace resaltar a este propósito que Rumanía permanece fiel a la línea de conducta del rey Carol, de seguir en una abierta oposición a todas las proposiciones soviéticas.

RESPECTO DEL JAPON AL EJE ROMA-BERLIN

Paris.—El corresponsal de la Agencia Habas, dice que en los medios bien informados la declaración del ministerio de Asuntos exteriores del Japón, en lo que se refiere a las relaciones de Alemania con las potencias occidentales, es de absoluto respeto al eje Roma-Berlin.

Al redactar la misma, el Gobierno de Tokio ha querido, primero, hacer un llamamiento al respeto que debe existir entre las tres potencias; segundo, mantener al mismo tiempo la libertad de decidir el momento y los medios de una intervención eventual.

EL PRIMER RETRATO DEL CAUDILLO CON EL UNIFORME DE ALFEREZ PROVISIONAL

Granada.— En la Academia de Alféreces provisionales, ha sido colocado el primer retrato del Caudillo, en el que el Generalísimo figura con el uniforme de Alférez Provisional.

También se ha colocado otro del General Orgaz, vistiendo el mismo uniforme.

El acto revistió gran solemnidad, vitoreándose a Franco, al Ejército y a España.

EN LA ZONA ROJA LOS HERIDOS NO RECIBEN ASISTENCIA MEDICA

Zaragoza.—Un evadido de la zona roja, que resultó herido en una de las recientes operaciones en el sector del Ebro y que logró llegar hasta nuestras líneas, ha manifestado que los heridos de los frentes no reciben ninguna asistencia médica hasta el hospital de Villanueva y Geltrú, donde se les cura provisionalmente y son trasladados a los distintos Hospitales establecidos en la región catalana.

Ha afirmado que aún cuando existen numerosos Hospitales, es tal la afluencia de heridos que se llega a carecer en los citados establecimientos hasta de desinfectantes, por lo que el número de heridos que fallecen por gangrena es elevadísimo.

AUMENTAN LOS PARADOS EN INGLATERRA

Londres.— El número de obreros parados sigue aumentando en la Gran Bretaña de un modo alarmante.

En comparación con el año último, este año el número de parados ha aumentado en la enorme cifra de 461.000.

VIAJE DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Huelva.— Ha llegado a esta ciudad la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera. Fué recibida por las autoridades y numerosas representaciones de Falange.

Seguidamente visitó los diversos servicios establecidos por Falange Española Tradicionalista y de las JONS e inspeccionó el campamento marítimo de Puerto Umbría.

ELEVACION DE JORNALES

Sevilla.— El Ayuntamiento de esta capital ha acordado elevar el jornal de sus obreros, ninguno de los cuales podrá percibir menos de ocho pesetas diarias.

REUNION DE LA COMISION DE TEXTOS DE PRIMERA ENSEÑANZA

Vitoria.—Esta mañana en el Ministerio de Educación Nacional, se ha reunido la Comisión dictaminadora de los textos de Primera Enseñanza, bajo la presidencia del Subsecretario, señor García Valdecasas y asistiendo el Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Técnica, señor Pemartí y el Jefe del Servicio de Archivo y Biblioteca, señor Lasso de la Vega. Se estudiaron varias propuestas de adopción de textos, escuchándose el informe de los catedráticos y miembros de la Comisión.

EL PADRE MARIN, EN SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado a esta Ciudad, el Rvdo. Padre Marin, que reside en Inglaterra y es colaborador de varias importantes revistas británicas.

El ilustre sacerdote en su viaje por la España Nacional va recogiendo la mayor cantidad de datos posible, con objeto de que a su regreso a Londres continúe la campaña en pro de la Causa que acaudilla el Generalísimo Franco.

FALLECIMIENTO DE UN ACADEMICO

San Sebastián.—Ha fallecido el día de hoy, el ilustre académico don Juan Allende Salazar.

Había ingresado en la Real Academia de San Fernando en 1930 y es autor de varios importantísimos estudios sobre la pintura en el siglo XVII.

NUEVAMENTE SE INTENSIFICAN LOS FUSILAMIENTOS EN LA ZONA ROJA

Las huestes de Negrín, al servicio de Rusia, han incrementado nuevamente lo que ellos llaman depuración de la retaguardia, que no es otra cosa que deshacerse de aquellos elementos que no les son gratos y de todas aquellas personas que saben adictas a la España Nacional.

El número de fusilamientos llevados a cabo estos últimos días en Barcelona ascienden a varios centenares.

UNA MISION DEL MANCHUKUO EN ROMA

Roma.—Ha llegado a esta Capital la misión del Manchukuo que realiza el viaje para estrechar los lazos de amistad italo-asiáticos.

La misión poco después de su llegada fué recibida por el Rey Emperador.

La muchedumbre que había acudido entusiasmada a los miembros de la misión, obligó al Rey Emperador a que se acomodara en uno de los balcones donde fué aclamadísimo.

A las doce fueron obsequiados por el Monarca italiano con una comida de honor, saliendo seguidamente para Spezia.



Hay

LOS QUE SIST... OCULTAN, S... Hemos tenid... Banco de Espa... de hoy entre... de la plaz... de cuponiquel... suficiente para... de cambio, y... publicidad, no... la Dirección... establecimiento... ha confirmado... nos que al da... ramos al come... neral, que dic... ría no ha sido... daña, sino pa... dad de circula... dola todos al... picos del impo... del comercio, e... mente necesari...

GR

Situa... frente... ingenio

Anoche fuer... dio Nacional... guientes crónic... "Habla en... la situación an... se registra en... mente Ejército... taba testimonio... acreditan la in... cia y la crueld... internacionales... Pues bien, si... rentes, en la... algo peor y ac... claras asevera... irrefutables, co... dejan lugar a... atestado del s... días de Asalto... (Ciudad R... nte jefe acco... paña de Asalt... "Tengo el hor... nocimiento qu... de julio y sobr... arde, recibí... señor Govern... vencia para q... campo de Crí... cometido un... los elementos... me personé co... días.

"Por orden... requerir a los... el local de la... tores del crim... ra que se pre... nte en la... cio, me conte... 20 disparos a... ones de dió... a la fuerza d... calle, durand... hora, hasta q... fuerza a la f... pera de rein... atestado el s... gorio Rubio... Otra prue... de la retagu... oficial en el... anta roja q... lista Obrero... rrido al Al... a Sereno.